Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

1. Ddusey dizlemde V potansiyeli : d
ile ylklenmis paralel levhalar
arasinda yalitkan iple asili q
yukli cisim sekildeki gibi den-
gededir.

Yiik miktar bilindigine gore
ipteki gerilme kuvveti T'nin
bulunabilmesi igin;

m : Cismin kutlesi

d : I:evhalar arasli uzaklik

V : Uretecin potansiyel farki

a : Diseyle yapilan agi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gereklidir?

A) Yalniz a B) Yalniz V C)mved
D) m, d ve a E)V,dvea

2. Asagida verilen;
I. J/As
Il. kg.m?/A.s®
lIl. N.m/C
ifadelerinden hangileri potansiyel farkin birimi olarak
kullanilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) I ve Il. E)1, 1l ve lll.

3. Surtnmesiz dusey dizlemde kitlesi m olan yUklU bir par-
¢acik sekildeki gibi levhalar arasindan v hizi ile sapmadan

gitmektedir.
K
8+'|: LV ...... R >|
_-|-—_d
L
Buna gore;

I. g (=) yuakladdr.
Il. Klevhasi (+) ve L levhasi (=) yuakladdr.

I1l. Pargacigin kitlesi m = i

qd bagintisi ile bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(g = Yergekim ivmesi; € = Uretecin potansiyel farki)
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve ll. E) L 1l ve lll.
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Diizgiin Elektrik Alan ve Siga - 2
4.

Sekildeki paralel levhalar
arasinda sabitlenmis esit
yukla q; ve q, cisimlerine
etki eden elektriksel kuv-
vetler siraile F, ve F,, dir.
Buna gore kuvvetlerin

F
buyiiklikleri orani F—1
2

kactir?
5 6 8 1
A) g Bl C3 D3 E)1
Sirtinmelerin  6nemsiz oldugu X
*

disey duzlemde birbirine paralel
metal levhalar arasina yuk cinsi
bilinmeyen X cismi birakiliyor.

Buna gore; IR
N . 1y | 3

[. X cismi proton ise 1 yolunu
izler. B

[I. X cismi ndtron ise 2 yolunu |;
izler. +1°-

[ll. X cismi elektron ise 3 yolunu v
izler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill.

D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Sekildeki disey konumlu, paralel metal levhalarin arasin-
da yalitkan iple asil kitlesi m = 200 gram, yuki q = 0,02 C
olan cisim dengede durmaktadir.

Ty #
m=200 g V=20 Volt

d=5cm ¢
+X
Tlip
+z

Buna gore,
I. Elektriksel kuvvet —y yoninde 400 N dur.
[I. Elektrik alan -y yéninde 400 N/C dur.

I1I. ipteki gerilme kuvveti 6N dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(g = 10 m/s? ve siirtiinme yok.)

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) Il ve 1. E) 1, Il ve lll.

%N\ http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/




Siga birimi asagidakilerden hangisidir?

C) volt
E) ohm

A) coulomb B) farad

D) watt

Paralel levhali kondansatoriin sigasini artirmak igin;

I. levha alanlarini artirmak,

Il. levhalar arasi uzakhg: artirmak,

I1l. levhalar arasina yalitkan yerlestirmek
islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) YalnizIl.

D) 1ve lll.

C) Ivell.
E) Il ve IIl.

X kondansatorinin yiku q, levhalar arasindaki potansiyel
farki V'dir. X kondansatérinin levhalari arasina yalitkanlik
katsayisi kiiclk olan madde konuluyor.

X
L]

4+

<

Buna gore, kondansatoriin levhalar arasindaki potan-
siyel farki V nasil degisir?

9 v
A)  Azalrr Artar
B) Azalr Degismez
C) Artar Degismez
D) Degismez Azalir
E) Artar Artar

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Paralel levhali bir kondansator iiretece bagh durumda
iken, levhalarin yiizey alanlan artirilirsa,

[. Her iki levhadaki toplam (net) yUku degismez.

[I. Bir levhanin ylzeyce yik yogunlugu degismez.

[1l. Bir levhada biriken yik miktari degismez.
durumlarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz 1. B) Ivell.

D) Il ve lll.

C) Ivelll.
E) I, 1l ve IIl.

Bir paralel levhali kondansator gerilim kaynagina bagh du-
rumdadir.

Kondansatoriin bir levhasinda depolanan yiik miktarini
artirmak igin;

I. levhalar arasi uzakligi azaltmak,

[I. kaynagin gerilimini artirmak,

lll. levhalarin ylzey alanini artirmak

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz II. B) lve ll.

D) llvelll.

C) Ivelll.
E) I, 1l ve Ill.

6 UF ve 3 uF’lik kondansatorler kullanilacak sekildeki dev-
re olusturuluyor.

—— 3uF

1| B
3 uF
Buna goére A ve B uglan arasindaki esdeger siga kag
UFdir?

A) 1 B) 2
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